



জালালাবাদ গ্যাস টি এ্যান্ড ডি সিস্টেম লিঃ

(পেট্রোবাংলার একটি কোম্পানী)
গ্যাস ভবন, মেদিবাগ, সিলেট।

সূত্র নং- ২৮.১৬.৯১০০.০০৫.০২.০০৪.১৮.৪৩০

তারিখঃ ১০-০২-২০১৯

বিষয়ঃ জনপ্রশাসনে কাজের গতিশীলতা ও উদ্ভাবনী দক্ষতা বৃদ্ধি এবং নাগরিক সেবা প্রদান প্রক্রিয়া দ্রুত ও সহজীকরণের পন্থা উদ্ভাবন উদ্ভাবন ও চর্চার লক্ষ্যে গঠিত 'ইনোভেশন টিম' এর ২০১৮-১৯ অর্থবছরের বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার অগ্রগতি পরিবীক্ষণ সংক্রান্ত ২য় এবং পর্যালোচনা সংক্রান্ত ৬ষ্ঠ সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি : প্রকৌ. মোঃ শাহীনুর ইসলাম
ইনোভেশন অফিসার, ইনোভেশন টিম
ও
মহাব্যবস্থাপক (বিপণন-উত্তর), জালালাবাদ গ্যাস, সিলেট।
তারিখ : ০৭-০২-২০১৯
সময় : বেলাঃ ০৩.০০ টা
স্থান : কমিটি কক্ষ, জালালাবাদ গ্যাস, প্রধান কার্যালয়, সিলেট।
আয়োজনে : ইনোভেশন টিম, জালালাবাদ গ্যাস টি এ্যান্ড ডি সিস্টেম লিমিটেড।
উপস্থিতির তালিকা : পরিশিষ্ট-'ক'।

২.০ আলোচনাঃ

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন। সভায় অত্র কোম্পানীর ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার অগ্রগতি পর্যালোচনা ও অর্থ-বার্ষিকী মূল্যায়ন প্রতিবেদন পরিবীক্ষণ করা হয়। এছাড়া সভায় নিম্নোক্ত বিষয়ে আলোচনা হয়ঃ

- ২.১ কোম্পানীর প্রধান কার্যালয় এবং আঞ্চলিক বিতরণ কার্যালয় (আবিকা) সমূহ হতে প্রয়োজনীয় লোকবলের সমন্বয়ে প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের এ্যাক্সেস টু ইনফরমেশন (এটুআই) এর রিসোর্স পার্সনদের শিডিউল মোতাবেক আগামী ২২ এবং ২৩ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখ ০২ টি ০১ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণ আয়োজনের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়। ২২ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখের প্রশিক্ষণটি আবিকা শ্রীমঙ্গলের আশে-পাশে একটি ভ্যানু নির্ধারণের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয় এবং উক্ত দিনে প্রধান কার্যালয় ও বিপণন-দক্ষিণ বিভাগের লোকবলের সমন্বয়ে প্রশিক্ষণ আয়োজনের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। পক্ষান্তরে, ২৩ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখের প্রশিক্ষণটি প্রধান কার্যালয়ের বোর্ড রুমে আয়োজনের কথা সভায় আলোচনা করা হয় এবং উক্ত দিনে প্রধান কার্যালয় ও বিপণন-উত্তর বিভাগের লোকবলের সমন্বয়ে প্রশিক্ষণ আয়োজনের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। প্রতিদিন প্রশিক্ষণে ৪০ জন করে লোকবল প্রশিক্ষণ প্রদানের বিষয় সভায় আলোচনা হয়। এছাড়া ০১ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণে প্রশিক্ষণার্থীদের জন্য প্যাড এবং কলম প্রদানের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়। প্রশিক্ষণ আয়োজনে টিমের ০২ জন সদস্যকে শ্রীমঙ্গলে ভ্যানু নির্ধারণের জন্য সম্ভাব্য কয়েকটি স্থান পরিদর্শনপূর্বক নির্বাচন করার উদ্দেশ্যে শ্রীমঙ্গলে প্রেরণের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়।
- ২.২ উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনায় অর্ন্তভুক্ত ০২ টি প্রকল্পের পাইলটিং করার বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়। প্রকল্প ০২ টি হলোঃ ক) মোবাইল অ্যাপস ব্যবহার করে কোম্পানীর আওতাধীন গ্যাস গ্রাহকগণের অনলাইনে বিভিন্ন পদ্ধতিতে গ্যাস বিল আদায় পদ্ধতি প্রবর্তন। খ) মোবাইল অ্যাপস ব্যবহার করে মিটার শ্রেণীর গ্যাস গ্রাহকগণের মিটার রিডিং সংগ্রহ করা। আলোচ্য ০২ টি প্রকল্প পাইলটিং এর জন্য নির্বাচনপূর্বক যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে ওয়েবসাইটে প্রকাশের উদ্যোগ গ্রহণের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়।
- ২.৩ নিত্য-নতুন উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা গ্রহণের জন্য কোম্পানীর গ্যাস গ্রাহকগণের জনভোগান্তি লাঘবের উদ্দেশ্যে বিদ্যমান জনভোগান্তি সরঞ্জামে পরিদর্শনের উদ্দেশ্যে ইনোভেশন টিমের সকল সদস্য কর্তৃক সিলেট মেট্রোর আওতাধীন ২/১ টি আবিকা পর্যবেক্ষনের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়।
- ২.৪ কোম্পানীর প্রচলিত নিয়মে পেনশন সেবা প্রদান পদ্ধতি সহজীকরণের লক্ষ্যে বিদ্যমান সিস্টেমের ভোগান্তিসমূহ চিহ্নিতকরণের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়।

৪.০ সিদ্ধান্তঃ

সভায় অত্র কোম্পানীর ২০১৭-২০১৮ অর্থবছরের বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার অগ্রগতি পর্যালোচনা ও পরিবীক্ষণপূর্বক নিম্নবর্ণিত বিষয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

৩.১ কোম্পানীর প্রধান কার্যালয় ও বিপণন-দক্ষিণ বিভাগ এর আওতাধীন আবিকাশমূহ হতে ৪০ জন লোকবলের সমন্বয়ে এটিআই এর পূর্বনির্ধারিত শিডিউল মোতাবেক আগামী ২২ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখে আবিকাশ শ্রীমঙ্গলের আশে-পাশে একটি ভ্যানু নির্ধারণপূর্বক প্রশিক্ষণ ০১ টি ০১ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণ আয়োজনের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে। পক্ষান্তরে, আগামী ২৩ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখে কোম্পানীর প্রধান কার্যালয় ও বিপণন-উত্তর বিভাগের ৪০ জন লোকবলের সমন্বয়ে প্রধান কার্যালয়ের বোর্ড রুমে আরও ০১ টি ০১ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণ আয়োজনের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে। প্রশিক্ষণ আয়োজনে কার্যব্যবস্থায় উল্লিখিত টিমের নিম্নোক্ত ০২ জন সদস্য শ্রীমঙ্গলে প্রশিক্ষণের ভ্যানু নির্ধানের জন্য সম্ভাব্য কয়েকটি স্থান পরিদর্শনপূর্বক চূড়ান্ত ভ্যানু নির্বাচন করার উদ্দেশ্যে শ্রীমঙ্গল গমন করবে;

কার্যব্যবস্থায়ঃ ক) প্রকৌ. মুহাম্মদ রেজাউল করিম, ব্যবস্থাপক (আবিকাশ সিলেট-পূর্ব) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল।
খ) জনাব খায়রুল ইসলাম, সহকারী প্রকৌশলী, আইটি শাখা ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল।

৩.২ বাংলাদেশ পেট্রোলিয়াম ইন্সটিটিউট(বিপিআই) এর সাথে যোগাযোগপূর্বক ০২ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণে কোম্পানীর ০২/০৩ জন লোকবলকে প্রেরণের বিষয়ে প্রয়োজনীয় উদ্যোগ গ্রহণ করবে;

কার্যব্যবস্থায়ঃ প্রকৌ. বিজয় কুমার সাহা, উপ-ব্যবস্থাপক (মেটেরিয়াল প্র্যানিং শাখা)

ও

সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।

৩.১ ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের জন্য নিম্নলিখিত ০২ টি প্রকল্প পাইলটিং এর জন্য নির্বাচনপূর্বক যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে ওয়েবসাইটে প্রকাশের উদ্যোগ গ্রহণ করবে;

ক) মোবাইল অ্যাপস ব্যবহার করে কোম্পানীর আওতাধীন গ্যাস গ্রাহকগণের অনলাইনে বিভিন্ন পদ্ধতিতে গ্যাস বিল আদায় পদ্ধতি প্রবর্তন। খ) মোবাইল অ্যাপস ব্যবহার করে মিটার শ্রেণীর গ্যাস গ্রাহকগণের মিটার রিডিং সংগ্রহ করা।

কার্যব্যবস্থায়ঃ প্রকৌ. মোঃ রবিউল আলম, উপ-ব্যবস্থাপক, আইটি শাখা ও ফোকাল পয়েন্ট, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল।

৩.২ নিত্য-নতুন উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা গ্রহণের জন্য কোম্পানীর গ্যাস গ্রাহকগণের জনভোগান্তি লাঘবের উদ্দেশ্যে বিদ্যমান ভোগান্তিসমূহ সরঞ্জামে পরিদর্শনের উদ্দেশ্যে ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ এর মধ্যে ইনোভেশন টিমের সকল সদস্য কর্তৃক সিলেট মেট্রোর আওতাধীন ২/১ টি আবিকাশ পর্যবেক্ষণ করবে;

কার্যব্যবস্থায়ঃ সকল সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল।

৩.৩ কোম্পানীর পেনশন সেবা প্রদান পদ্ধতি সহজীকরণের লক্ষ্যে বিদ্যমান সিস্টেমের ভোগান্তিসমূহ চিহ্নিতকরণপূর্বক করণীয় ইনোভেশন টিমের আগামী সভায় উপস্থাপন করবে;

বিবিধঃ ২০১৮-১৯ অর্থবছরের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনার লক্ষ্যমাত্রায় উল্লিখিত সময়ের মধ্যে সার্বিকভাবে কার্যসম্পাদনের নিমিত্তে প্রত্যেক সভার কার্যবিবরণীতে দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তাগণকে স্ব-স্ব দায়িত্ব নির্ধারিত সময়ের মধ্যে সম্পাদনের বিষয়ে সভাপতি নির্দেশনা প্রদান করেন।

আর কোন আলোচ্য সূচী না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(প্রকৌ. মোঃ শহীদুল ইসলাম)

ইনোভেশন অফিসার, ইনোভেশন টিম

ও

মহাব্যবস্থাপক (বিপণন-উত্তর)

তারিখঃ ১০ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯

অবগতি ও কার্যার্থে অনুলিপি :

- ১। জনাব আবু তাহের মোঃ ছাদেক, উপ-মহাব্যবস্থাপক (হিসাব) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ২। প্রকৌ. মুহাম্মদ রেজাউল করিম, ব্যবস্থাপক (আবিকাশ সিলেট-পূর্ব) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ৩। জনাব মোহাম্মদ বেলায়েত হোসাইন, ব্যবস্থাপক (বৈদেশিক ক্রয়) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ৪। প্রকৌ. মোঃ রবিউল আলম, উপ-ব্যবস্থাপক, (আইটি শাখা) এবং ফোকাল পয়েন্ট, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ৫। প্রকৌ. বিজয় কুমার সাহা, উপ-ব্যবস্থাপক (মেটেরিয়াল প্র্যানিং শাখা) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ৬। জনাব খায়রুল ইসলাম, সহকারী প্রকৌশলী (আইটি শাখা) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।

সনুলিপিঃ

১। সহকারী ব্যবস্থাপক (সমন্বয়) এর মাধ্যমে ব্যবস্থাপনা পরিচালক, জেজি, সিলেট।

২। দপ্তর নথি।



জালালাবাদ গ্যাস টি এ্যান্ড ডি সিস্টেম লিঃ

(পেট্রোবাংলার একটি কোম্পানী)
গ্যাস ভবন, মেন্দিবাগ, সিলেট।

জনপ্রশাসনে কাজের গতিশীলতা ও উদ্ভাবনী দক্ষতা বৃদ্ধি এবং নাগরিক সেবা প্রদান প্রক্রিয়া দ্রুত ও সহজীকরণের পছা উদ্ভাবন ও চর্চার লক্ষ্যে গঠিত 'ইনোভেশন টিমের' ২০১৮-১৯ অর্থছরের ৬ম সভার উপস্থিতি।

সভাপতিঃ প্রকৌ. মোঃ শাহীনুর ইসলাম
ইনোভেশন অফিসার, ইনোভেশন টিম
ও
মহাব্যবস্থাপক (বিপণন-উত্তর), জালালাবাদ গ্যাস, সিলেট।

তারিখঃ ০৭-০২-২০১৯
সময়ঃ বেলা ০৩.০০ টা
স্থানঃ কমিটি কক্ষ, জালালাবাদ গ্যাস, প্রধান কার্যালয়, সিলেট।

ক্রমিক নং	কর্মকর্তার নাম ও পদবী	কর্মরত দপ্তর/ শাখা/ডিপার্টমেন্ট/বিভাগ	টেলিফোন/ইমেইল	স্বাক্ষর
১	প্রকৌ. মোঃ শাহীনুর ইসলাম, উপ-ব্যবস্থাপক	আইটি কক্ষ	ফোন- ইমেইল- মোবাইল- rabim.jst@jst.com 01712249749	
২	প্রকৌ. তিত্য কুমার এমএস, উপ-ব্যবস্থাপক	ইন্সট্রুমেন্টেশন প্রদর্শন শাখা	ফোন- ইমেইল- মোবাইল- tity.saha.buet@gmail.com 01719988661	
৩	মহাপরিচালক সহকারী প্রকৌশলী	আইটি কক্ষ	ফোন- ইমেইল- মোবাইল- sujonjst179@gmail.com 01710-769178	
৪	প্রকৌ. মুহাম্মদ রেজাউল করিম, ব্যবস্থাপক	আরিকা-সিস্টেম পূর্ব।	ফোন- ইমেইল- মোবাইল- 01711-576062 rezoul73_buet@yahoo.com	
৫	মোহাম্মদ রেজাউল হোসাইন ব্যবস্থাপক	ব্যবস্থাপক	ফোন- ইমেইল- মোবাইল- 01819956272	
৬			ফোন- ইমেইল- মোবাইল-	
৭			ফোন- ইমেইল- মোবাইল-	
৮			ফোন- ইমেইল- মোবাইল-	